

申城经济迎难上 逆水行舟加把劲

方翔

新民眼

从3月中旬不到400美元/股,到这两天突破700美元/股,特斯拉股票在美国股市表现异常抢眼。在分析人士看来,特斯拉北美工厂被强制要求停工后,上海无疑成为特斯拉的“福地”,特别是近日在海外社交媒体上十分火爆的特斯拉上海超级工厂内部视频,更是引发了投资者的广泛关注。

从建厂到投产再到量产,特斯拉上海超级工厂只用了不到一年

的时间,惊人的“上海速度”,让特斯拉CEO马斯克都感到震撼,而让特斯拉更感到兴奋的是其在中国的销量。一项汽车行业零售数据显示:特斯拉Model 3单月上险量达11927台,位居造车新势力单一车型3月上险量之首;而放眼豪华B级车销量市场,上个月,国产Model 3以10160台的销量排名第二,仅次于奔驰C级。

特斯拉在上海取得的巨大成功,特别是在疫情缓解之后的全力复工,让外资对于上海充满了信心。一季度,上海全市外商直接投

资实际到位金额为46.69亿美元,比去年同期增长4.5%。

在疫情的严峻考验中,今年一季度上海全力推进疫情防控和经济发展两手抓、两促进,不仅外资表现抢眼,本地企业也通过在线新经济的发展,展现出了巨大的韧性。

登记进楼,扫码开箱,短信通知……申城外卖的“无接触配送”因疫情而成为新经济发展的一个全新形态。而整个在线新经济产业在疫情防控、经济社会运行以及为人们生产生活保驾护航等方面发挥的作用,在昨天公布的一季度上海经济

运行情况中也有所显现,并将在接下来有力地促进消费回补和潜力释放,在新一轮发展中抢占先机。

虽然从数据上来看,新冠肺炎疫情对上海的经济形成了明显的冲击和影响,但是从长期看,上海经济发展向好的趋势没有改变,从第一季度中,各类首店纷纷入驻,不少购物中心加快了布局的脚步中可见一斑,他们看好的是上海经济发展的前景。

兜住民生底线,这也是第一季度经济数据中的一大亮点。一季度,上海全市居民人均可支配收入同比增长4.9%,在疫情影响下仍

保持稳定增长。政府有关部门出台的各种政策中,稳就业、保民生总是摆在重要位置。

当前外部经济不稳定不确定因素显著增多,但从经济数据来看,3月份各项指标均明显好于1至2月份。成绩来之不易,在接下来的工作中,更需要我们放开手脚、迎难而上,进一步危中寻机、化危为机,力争在二季度走出向上向好的发展节奏,努力减少疫情造成的经济损失和冲击影响,继续加强上海经济的韧性和亮点,努力把疫情耽误的时间补回来,把疫情造成的损失抢回来。

李强主持市委常委会会议暨市疫情防控工作领导小组会议

因时因势打好组合拳 危中寻机下好先手棋

本报讯 市委常委会会议暨市新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议昨天举行,传达学习贯彻中共中央政治局会议精神,听取我市当前疫情防控工作和经济社会发展工作。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

市委副书记、代市长、市疫情防控工作领导小组组长龚正出席并主持会议。

会议指出,要坚持稳中求进工作总基调,毫不松懈抓好疫情防控常态化,因时因势打好各项工作组合拳,危中寻机下好改革开放先手棋,确保疫情不反弹,稳住经济基本盘,兜住民生底线,牢牢把握发展主动权。

会议指出,必须抓紧抓实抓细常态化疫情防控,思想上始终绷紧这根弦,牢牢抓住入城、落脚点、流动中、学校门、就业岗、监测哨等关键点、关节点,推动形成长效机制。要及时处置各类风险隐患,第一时间快速反应,把问题解决在始发阶段、萌芽状态。要守住守好口岸防线,巩固深化社区防控,加快发热门诊和发热哨点诊室标准化规范化建设,持续引导市民群众做好个人防护。要把开学准备工作做得更精密更严密,推动学校全链条、全过程防控措施落实落细。要深入做好防疫物资储备工作,优先保障防控一线需要,不断完善应急物资保障体系。要积极做好舆论引导工作,及时释疑解惑、回应群众关切。

会议指出,要保持战略定力,

牢牢守住底线,把稳就业、保民生摆在突出位置,在做好“六稳”工作和保居民就业、保基本民生、保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基层运转上拿出更多硬招实招。要科学研判变量,全力稳住存量,努力做大增量,坚决做好减量。要把稳外需与扩内需、抓引资与抓引才、稳增长与保民生结合起来,着力释放消费潜力,加强高端人才延揽储备,关心好中小企业、困难群体和重点就业人群,切实维护经济社会发展和社会稳定大局。要狠抓政策落地,推动改革深化,充分发挥各方面的积极性主动性创造性。

会议指出,要危中寻机、化危为机,加快培育和壮大经济发展的新生力量,在新一轮发展中抢占先机。



两处红色革命遗址完成修缮



黄浦区的一处重要红色革命遗址将于年内开放。其中,位于南昌路100弄2号的《新青年》编辑部旧址(左图)是一幢建于1911年的旧式石库门民宅,已完成内部修缮。云南中路上,紧邻天蟾逸夫舞台的中共“六大”以后党中央政治局机关旧址(上图)也已完成修缮。

本报记者 孙中钦摄影报道

进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展

龚正主持市政府常务会议,会议提出“五个把握好”

本报讯 市委副书记、代市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,传达学习中央政治局会议精神和市委常委会部署。会议强调,要认真贯彻落实习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,在市委的领导下,进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。会议研究推动医疗卫生行业综合监管制度改革,规范应对突发事件应急征用补偿工作,推进全面禁

止非法野生动物交易等。

会议指出,要把握好中央对当前经济发展的重要判断,把握好稳中求进的工作总基调,把握好“六保”这个重大任务,把握好扩大需求这个重要基石,把握好培育壮大新动能这个重大机遇,不折不扣落实好中央和市委的各项部署要求。

会议原则同意《关于改革完善医疗卫生行业综合监管制度的

实施意见》并指出,要将巩固深化与改革完善相结合,加快复制推广改革经验。会议原则同意《上海市应对突发事件应急征用补偿实施办法》并指出,要提升法治意识,不断提升应急管理的法治化、规范化水平。

会议指出,要深刻认识全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习的重要意义,全力抓好落实。

努力把“四史”学得更深更透

学习教育工作推进会举行

本报讯 党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育工作推进会昨天举行。市委副书记廖国勋在会上强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,按照市委决策部署,迅速行动起来,推动全市党员、干部学好用好历史,坚守初心使命,增强信仰信念信心,更好把握规律、应对风险挑战,奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。

市委常委、组织部部长于绍良主持会议。市委常委、宣传部部

长周慧琳,市委常委、市委秘书长诸葛宇杰出席会议。

会议指出,上海是中国共产党的诞生地,新时代承担着重要使命,上海党员、干部要努力把“四史”学得更深更透,使头脑更清醒坚定,行动更坚决有力,创造新时代上海发展新奇迹,更好代表国家参与国际合作与竞争,为中国特色社会主义事业增添新的

光彩。要融会贯通学“四史”,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,把学习教育的成果转化为干事创业、善作善成的实际效果。要分级分类开展学习教育,既有统一要求,也有精准化安排,用好现代技术手段和新媒体平台,推出一批精品课程、微视频、微党课等,使学习教育更加深入人心。

疫情通报

昨新增确诊11例 其中7例为本土病例

4月20日0-24时,31个省市区和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例11例,其中4例为境外输入病例,7例为本土病例(黑龙江6例,广东1例);无新增死亡病例;新增疑似病例3例,其中2例为境外输入疑似病例,1例为本土疑似病例(黑龙江1例)。

境外输入现有确诊病例811例(含重症病例44例),现有疑似病例

32例。累计确诊病例1587例,累计治愈出院病例776例,无死亡病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者37例,其中境外输入无症状感染者2例;当日转为确诊病例3例(无境外输入);当日解除医学观察32例(境外输入6例);尚在医学观察无症状感染者992例(境外输入180例)。据新华社

上海昨无新增确诊病例

本报讯 (记者 左妍)4月20日0-24时,上海无新增境外输入性新冠肺炎确诊病例,无新增本地新冠肺炎确诊病例。新增治愈出院9例,其中来自俄罗斯4例,来自英国3例,来自加拿大1例,来自瑞士1例。

截至4月20日24时,累计报告境外输入性确诊病例299例,治愈出院

199例,在院治疗100例(其中1例危重)。现有待排查的疑似病例12例。

截至4月20日24时,累计报告本地确诊病例339例,治愈出院331例,死亡7例,在院治疗1例(重症)。现有待排查的疑似病例0例。

截至4月20日24时,尚在医学观察中的无症状感染者0例。